

# 南站市场：“超市化”管理营造舒心市场环境

□本报记者 刘倩

集贸市场就像是城市的一面镜子，照出了一座城市的管理水平和文明程度。位于桂林火车站附近的南站市场是我市较早一批集贸市场之一。在近年我市坚持开展创建全国文明城市工作中，南站市场进行了市场软硬件升级工作，完成了“超市化”市场建设，实现“超市化”管理模式，为我市创城工作增光添彩。

近日，记者来到南站市场看到，整个市场敞亮、通透，分类有序，地面采用了防滑水磨石铺就，清洁清爽。摊位上的蔬菜、肉类都摆得整整齐齐，每个摊位都有独自垃圾桶。市场周边车辆停放有序，还有相关工作人员对存在的文明行为进行及时劝导。对于市场内部的环境卫生以及经营户的经营行为，市场管理方也落实管理责任，保证市民有一个舒适的购物环境。

记者了解到，南站市场占地面积约4800平方米，共两层，一楼摊位175个、门面31间，二楼家具经营户58户，市场内从业人员约580人。摊点多、人流量大、面积大，该如何实现保洁和秩序的常态化，是摆在市场管理方面前的难点。“我们以创城为契机，促使传统农贸市场提档升级，敦促经营户树立公共卫生意识，建立市场保洁和有序经营的长效机制。”南站市场



▲11月10日，南站市场里商品摆放齐整，过道干净，保洁人员定时清理垃圾，为市民提供了良好的购物环境。 记者唐侃 摄

管理方负责人胡兆鑫说。

胡兆鑫说，经过摸索，市场目前已经形成了自己的一套“创城经验”。按照要求，市场内每个摊位(商户)都要配备抹布、扫帚、簸箕、拖把及两个垃圾桶，开展“门前三包”。13位保洁员每天7:00-13:00、13:00-19:00分两班到每个摊位上收垃圾，避免经营户在自行倒垃圾途中产生新的垃圾。同时利用“小喇叭”反复播放创城相关内容，开展文明经营、文明行为、规范服务、消防安全等主题培训，让经营户自觉树立文明经营、维护公共卫生的意识。

南站市场如今的“齐、洁、美”，离不开包联单位市纪委及象山区市场监督管理局的通力支持。执勤干部每天轮班值守，巡逻劝导不文明经营行为，齐心协力为创城添砖加瓦。创城百日攻坚战号角吹响后，市场内穿着制服、戴着红袖套、拿着钳子随时准备拾取垃圾的工作人员多了起来，久而久之便成为了市场里一道熟悉的风景。这个传统一直持续到了创城之后。如今，象山区市场监督管理局仍然把对南站市场的监管落实到个人，对市场进行常态化管理，将创建全国文明城市的成果延续下去。

“我们将继续保持常抓不懈的态势，按照全国文明城市的创建标准，对市场周边继续投入人力，高标准、严要求，认真落实工作，为巩固创城成果作出积极贡献。”象山区市场监督管理局象山所副所长廖会德表示。

**创城为民 创城靠民 创城惠民**

# 灵川县：法治宣讲“三进”护航未成年人健康成长

本报讯(记者胡逢超 通讯员孔银红)未成年人的健康成长关系到每一个幸福家庭的未来，更关系到祖国的未来。近日，灵川县根据“七五”普法要求，积极配合县城市域社会治理突出问题集中整治百日攻坚行动指挥部要求，开展法治宣讲“进圩场、进课堂、进会场”的“三进”活动，护航未成年人健康成长。

圩场是市民群众较为集中的地方。全县12个乡镇及县直各单位利用圩日，开展法治宣讲活动，在人流较多的位置设立法律法规咨询台，向赶圩的群众发放《法律法规应

知应会小读本》460余份、农村惠民政策读本120多本，重点宣传解释《法律知识宣传读本》《青少年法制教育读本》《法制漫画宣传手册》《义务教育法》和《未成年人保护法》等内容。与此同时，工作人员还进村入户，将700余份《法律知识宣传读本》发放至每一个有未成年人的贫困户和一般农户家中，并做好宣传解读工作。

课堂是未成年人成长教育的主阵地。灵川县公安局、检察院、法院等部门邀请专家到各学校开展法制教育宣传专题授课，主要讲授预防青少年犯罪、防止校园欺凌、防溺水安全教育、防拐骗防侵害、预防虐待、青少年毒品预防教育等内容，使广大未成年人学法、尊法、守法、用法的意识得到增强，健康成长。据统计，今年10月份以

来，该县举办法制进校园专题授课36场，办黑板报、墙报等169面，学校班级召开主题班会630班次，举办图书展板宣传活动近80次，受教育师生6万余人次。

此外，该县法治宣讲活动还进入了干部职工的“会场”，邀请有关专家为全县干部职工做《民法典》专题讲座，进一步增强大家的法律意识，在知法、懂法、守法、用法方面发挥表率作用。灵川县有关负责人表示，希望通过一系列的法治宣讲活动，让法治思维、法治观念春风化雨、浸润人心，带动全社会每一个人都成为“法律明白人”。

市域社会治理百日攻坚进行时

## 突发情况应急演练

▲11月6日上午，英山监狱举办以“同心抗疫保平安，公正执法铸新魂”为主题的社会帮教暨监狱开放日活动，邀请政法系统、法院、检察院、民主党派代表及企业家、律师、法律监督员、罪犯家属和媒体记者等各界人士60多人参加了活动。

活动通过主题宣传图片长廊，展示了监狱抗击疫情和公正执法的真实画面。大家还观摩了监狱特警和驻监武警的现场技能展示表演，参观了职工书屋、监狱陈列室，并就加强监狱与社会各界合作、树立公正执法形象等内容进行了座谈。

图为活动中特警与武警进行突发情况应急演练。

记者唐侃 通讯员覃文锋 摄



## 我市上半年共推广绿色建筑项目65个

本报讯(记者韦莎妮娜)充分利用阳光、雨水、浅层地热等天然能源，拆除后大部分材料可进行回收循环利用。近年来，“绿色建筑”的理念愈发深入人心。记者从市住建局获悉，今年上半年，我市加快推进建筑节能和绿色建筑，共推广绿色建筑项目65个，建筑面积104.56万平方米。

绿色建筑是指在建筑的全寿命周期内，最大限度地节能、节地、节水、节材，提高资源利用率。山水之城，“绿”为底色。为打造资源节约型、环境友好型社会，实现节能减排，助力生态文明建设，早在2013年，我市就着手开展绿色建筑推广，让建筑更有“生命力”，实现建筑的可持续发展。2017年，我市率先在全市启动了“绿色建筑年”。

经过多年探索，我市已初步实现建筑节能由初级阶段向中高级阶段的平稳过渡。新建保障性住房全面执行绿色建筑标准，新建建筑在施工阶段建筑节能强制性标准的执行率接近100%。全面完成了国家可再生能源建筑应用示范城市建设任务，并逐步建立了建筑节能长效机制。

从立案到执结仅用3天时间

## 市中院为申请人拿到执行款9000余万元

本报讯(记者胡逢超 通讯员袁巍然 蒋蔚)11月4日至6日，市中级人民法院急企业之所急，通过释法明理，加班加点，仅用3天时间执结一起股权转让合同纠纷案，为申请人拿到执行款9000余万元，受到申请人的赞许。

福达控股集团有限公司(以下简称“福达公司”)、桂林德和投资有限公司与某地产集团南宁有限公司、某地产集团有限公司股权转让合同纠纷一案民事判决生效后，申请执行人福达公司于11月4日向法院申请强制执行，申请执行标的9000余万元。

考虑到该案执行标的较大，为保证企业双方利益，在立案的同时，市中院执行局迅速采取执行查询、保全措施。同时为减少双方矛盾争议，积极与双方当事人沟通协调，讲清利害关系，对双方争议的利息部分予以法律释明，最终促使双方对利息部分达成一致意见。11月6日，该案全部案款已执行到位。至此，该案得以3日内执结。法院的快速执行也得到了企业双方的高度认可。

今年以来，市中院积极发挥执行职能，紧紧围绕做好“六稳”工作、落实“六保”任务，采取有效措施，推进切实解决执行难问题。市中院有关负责人表示，将积极主动作为，坚持围绕中心服务大局，不断提升全市两级法院执行质效，为做好“六稳”“六保”工作提供精准高效司法服务和保障。

## 回迁房前的幸福生活



▲11月7日下午，塔山改建项目回迁安置小区前的绿地上，市民在草地上玩耍，身后就是项目回迁建成的统一整齐的别墅。回迁户说，这片草地以前是一排排破旧的民房，现在改建成了草坪，方便了大家休闲，都觉得幸福感提高了。

记者游拥军 摄



□本报记者 文新军

近年来，桂林市妇女儿童医院党委结合新时期党的建设总要求和医院工作实际，确定了以“妇幼健康、党建先行”为主题的党建品牌，通过党建驱动，党旗引领，以党建增活力，以党风带院风，在为妇幼健康保驾护航的主战场上，让党旗飘起来、让党组织牌子亮起来、让党员站出来，有效促进了业务工作与党建工作有机融合。2016年，院党委被桂林市直机关工委授予“机关党建高标准示范点”称号，2015-2018年度院党委连续荣获“市卫健系统先进基层党组织”，医院志愿者服务队荣获“桂林市2015年度优秀志愿服务组织”称号。2019年6月，该院作为广西唯一的妇幼保健代表，在中国妇幼保健协会首届党建工作和妇幼保健文化建设经验交流会上作经验交流发言。

## 党建引领学科建设，一个科室就是一面旗帜

为了更有针对性、更有效地开展党建引领工作，2018年6月，妇儿医院对支部建设进行了

# 市妇女儿童医院：党旗引领，为妇幼健康保驾护航

“大调整”，将原来的8个在职支部重新划分为15个，每个支部不超过20人，支部书记均由科室负责人或学科带头人担任，大力开展“一支部一品牌”活动，不仅把党支部建设放在更加突出的位置，更重要的是激活了支部建设的活力，充分发挥出党支部的战斗堡垒作用，使基层党建建设与临床业务拓展、学科专业发展紧密结合。

医院的新生儿科党支部书记、新生儿科主任韦毅，曾荣获桂林市首届“最美医生”、2018年市直机关工委“优秀共产党员”、2019年桂林“勤廉榜样”称号。在她的带领下，结合科室业务特色，建立了“党员先锋示范岗”，开展了“三亮三比”活动，在桂林市率先开展了“吸入一氧化氮抢救严重低氧血症”“经济静脉、动脉中心血管置管术”“微创方法气管内注入肺表面活性物质救治重症呼吸衰竭患儿术”等多种新技术及新项目，科室以第一名的成绩获评全市第一批“危重新生儿救治中心”。

桂林市首届“优秀医生”、卫健系统“优秀共产党员”唐锦清带领产科不断开展新业务新技术，为危重孕产妇保驾护航，创新“医护一体化”查房、开办孕妇学校、开展“孕期瑜伽”和“糖妈妈”训练营等，为产妇提供优质安全的生育一条龙服务。作为全市接产量最大的医院，2018年医院产科获评桂林市重点专科和桂林市第一批

“危重孕产妇救治中心”，同时也是“全国巾帼建功先进集体”。

## 党建引领服务改善，不断提升群众就医体验和获得感

打造“无痛医院”，推广无痛分娩技术。目前，无痛分娩量占全院自然分娩量比重约为70%，上升趋势明显；随着无痛分娩技术的推广，剖宫产率也在逐月降低……

开展无痛分娩，是该院为实现“不断改善人民群众就医体验和获得感”目标的一个缩影。为了更好地推行“人本位医疗”，院党委结合国家卫健委颁发的《进一步改善医疗服务行动计划》，大力开展“一支部一品牌、一党员一形象”活动：窗口服务部门开展“不忘初心、以人为本”文明礼仪服务活动，每月评选医院“服务之星”活动，创建“巾帼志愿者服务队”、“巾帼文明示范岗”活动等，使其成为医院党建文化的载体和标签。

为把优质医疗服务送到基层妇幼，不断增强群众就医的获得感，院党委把党建工作落实到医联体具体工作中，形成党建和医联体建设共促共建的良好局面。医院与全州县政府、全州县妇幼保

健院组建了紧密型医联体，标志着我市首个紧密型妇幼医联体的正式成立。此外，与恭城瑶族自治县妇幼保健院及该县9个乡镇卫生院组建全市首个“三二一”妇幼专科联盟单位，充分发挥三级妇幼保健院专业技术及管理优势，把县、乡妇幼保健机构有机结合在一起，在医疗技术、人才培养、资源共享、双向转诊和会诊、长期派驻专家指导等方面对二级妇幼保健院开展帮扶工作，并协助二级妇幼保健院对各乡镇卫生院等一级单位开展帮扶工作，以实现资源共享、优势互补、合作共赢的目标，让更多群众共享医改带来的成果，在家门口就能享受到市级专家的优质服务，在医疗费用上真正得到实惠。同时，也能有效促进各种妇幼保健公益项目的落实，最终实现“政府得民心、医院得发展、群众得实惠”的医改目标。

## 党建引领健康扶贫，为贫困群众织牢健康网

院党委把健康扶贫作为党建工作的一项重要内容，形成党建与健康扶贫工作的有机融合。为进一步做好农村贫困人口医疗救治工作，医院成立了健康扶贫领导小组和技术指导小组，指导医院健康扶贫工作顺利开展。对所有住院的

贫困患者，严格规范救治医疗行为，将贫困人口大病专项救治全部纳入临床路径管理。实行“先诊疗后付费”的政策宣传并签订协议书，在住院收费处实现贫困人口“一站式”信息交换和即时结算服务。

与此同时，采取多种方式将医疗卫生服务送到群众家门口，组建了由各科室专家及医务人员组成的党员志愿者服务队，不定期组织党员志愿者到医联体单位、对口支援单位、贫困村及各大高校等地，开展党员志愿者“情系贫困户，义诊暖人心”送医送药送健康义诊活动，为当地群众送去健康和温暖，助力当地脱贫攻坚、健康扶贫工作有效开展。据不完全统计，近年来，共计开展义诊活动50余次，服务群众近2万人，发放健康教育等宣传资料近3万份，发放数十种药品价值近万元。

院党委还与桂林市各城区教育局联合开展以“党建引领，关爱儿童”为主题的百场健康促进公益讲座进校园活动，将疫情防控、心理健康、防溺水等意外伤害知识与技能送进校园。同时，健康宣讲团还走进机关、走进企业、走进社区、走进基层医联体单位，开展义务宣讲活动，传递正能量，普及妇幼卫生健康知识。